III/21. lekce – Konvence MULTI a dvojbarevná zahájení

Naučíme se prostor pro zahájení na druhém stupni využívat účelněji. K tomu slouží konvence MULTI. Zahajuje se hláškou 2♦ a pokrývá dvě varianty. Jednak listy s drahým 6+listem, který nemá dostatečný počet hracích zdvihů na zahájení na třetím nebo čtvrtém stupni a jednak rovnovážný list s 23-24 body. Partner bude předpokládat, že máte slabší variantu (tedy 6-10 bodů s 6+listem). Silná odpověď bude od 14 bodů a bude znamenat minimálně sílu na výzvu do hry. Pokud takovouto sílu nemám, budeme dražit povinně 2♥.


Po silné hlášce odpovídám s 9-10 body 3♣, s 6-8 body transferem a s 23-24 body 3ʘ. Hláška 3♣ je gameforcing, odpovídající dá povinnou automatickou odpověď 3♦ a zahajitel transferem oznámí svůj 6-list. Celá tato akce je podnikána proto, aby silnější list byl v ruce a slabší a prozrazený list zůstal na stole.


Po slabé hlášce 2♥ s 6-listem srdcovým pasuji, s 6-listem pikovým dražím 2♠ a s 23-24 body 2ʘ.


Všechny vyvážené listy o síle 18-22 bodů dražíme přes 1 v levné a po barevné odpovědi skočíme v BT.

2♦!-2♥!=0-13 bodů
       2ʘ!=14+ bodů

2♦!-2♥!

pas=6-10b., 6-list srdcový

2♠=6-10b., 6-list pikový

2ʘ=23-24b., vyvážená rozloha

2♦!-2ʘ!





2♦!-2ʘ!

3♣!=9-10 bodů, srdcový nebo pikový 6-list

3♣!-3♦! (automatická hláška)

3♦!=6-8 bodů, srdcový 6-list



3♥!=6-list pikový

3♥!=6-8 bodů, pikový 6-list



3♠!=6-list srdcový

3ʘ=23-24 bodů, vyvážená rozloha


Zahájení na druhém stupni 2♥, 2♠ a 2ʘ teď máme volné k jiným účelům. Stává se, že dostaneme do ruky slabý dvojbarevný list, a protože jeho síla není dostatečná k tomu, abychom ji vůbec dražili, natož abychom ji dražili dvakrát či třikrát, a nemáme tedy přirozenou dražbou šanci ukázat rozlohu ve dvou barvách, bude se nám tento prostor velice hodit. 2♥ budou od nynějška znamenat podlimitní zahájení (6-10 bodů) s dvěma 5+listy a to srdcovým a libovolným jiným, 2♠ pak pikovým a levným a 2ʘ se dvěma levnými.


Po 2♥ máme k dispozici kromě pasu (slibuje srdcový fit) slabou odpověď 2♠ – s piky pasuj, s levným pětilistem jej draž. Hláška 2ʘ je silná (od 12b.) a vyzývá partnera, aby ukázal svůj druhý 5-list. 3♥ bude znamenat 5-list pikový 6-8b., 3♠ s 9-10b.


Po 2♠ jsou slabou hláškou (kromě pasu, který slibuje fit pikový) 3♣, které říkají s trefy pasuj, s káry draž kára. 2ʘ je opět silná hláška a přikazuje oznámit svůj druhý 5-list. Po 2ʘ zahajitel svou hláškou ukáže druhý 5-list a zároveň sílu, dražba levné barvy je slabší, dražba drahé barvy silnější (srdce je s trefy a piky s káry).


Po 2ʘ má partner všechny informace a okamžitě volí nejlepší závazek, obvykle to bývá 3♣/♦. Dražba levné barvy na čtvrté úrovni je výzvou do hry.

2♥!=6-10 b., 5+-5+ srdce a libovolná barva

2♠!=6-10 b., 5+-5+ piky a levná barva

2ʘ!=6-10 b., 5+-5+ levné barvy

2♥!-2♠!=s piky pasuj, jinak draž levnou barvu
2♠!-
3♣!=s trefy pasuj, jinak draž kára
       2ʘ!=14+ bodů, dotaz




2ʘ!=14+ bodů, dotaz

2♥!-2ʘ!





2♠!-2ʘ!

3♣=5-5 srdce-trefy




3♣=5-5 piky-trefy, 6-8b.

3♦=5-5 srdce-kára




3♦=5-5 piky-kára, 6-8b.

3♥!=5-5 srdce-piky, 6-8 bodů



3♥!=5-5, piky-trefy, 9-10b.

3♠=5-5 srdce-piky, 9-10 bodů


3♠!=5-5, piky-kára, 9-10b.

2ʘ!-3♣/♦=do pasu
        4♣/♦=výzva do hry
